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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Χίος, 27 Απριλίου 2026 

 

ΠΡΟΣ:  Τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό κ. Αθανάσιο Κοντογεώργη 

              

ΘΕΜΑ: «Απόλυτη κυβερνητική αποτυχία στην εκτέλεση και παράδοση των 

κρίσιμων υποδομών για την Χίο» 

 

 

Σύμφωνα με το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο, ως Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό 

συνδράμετε στο συντονισμό του κυβερνητικού έργου. 

 

Στο πλαίσιο της αποστολής σας ως Υφυπουργός, επισκεφθήκατε το νησί μας για 

πρώτη φορά στις 21/5/2024, όπου ενημερωθήκατε επιτοπίως για την πορεία 

υλοποίησης των έργων και των δράσεων που σχεδιάστηκαν για την ανάπτυξη της Χίου 

και την επίλυση χρόνιων προβλημάτων, όπως το εργοτάξιο επέκτασης του διαδρόμου 

του αεροδρομίου, το φράγμα «Κόρης γεφύρι», το δικαστικό μέγαρο κ.ά. έργα τα οποία 

ο κυβερνητικός Βουλευτής της Χίου έχει χαρακτηρίσει ως «έργα της γενιάς μας». 

 

Στο νησί μας ξαναβρεθήκατε στις 19/2/2026, τούτη τη φορά ως μέλος πολυμελούς 

κυβερνητικού κλιμακίου με επικεφαλής τον Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου και 

μέλη τον Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, το Γενικό 

Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, το Γενικό Γραμματέα Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής και το Γενικό Γραμματέα Πολιτισμού. 

 

Για την επίσκεψή σας δόθηκε ευρεία δημοσιογραφική δημοσιότητα και κάλυψη, αλλά 

πέραν των επικοινωνιακών επιδιώξεων και τις βαρύγδουπες ανακοινώσεις που 

ακολούθησαν, δεν προέκυψε ότι έχει συντελεστεί ουσιώδης πρόοδος στα εν λόγω 

έργα, τα οποία λιμνάζουν ανολοκλήρωτα ή προχωρούν με βήματα χελώνας, 

στοιχειωμένα όπως τα αποκάλεσε ο Υφυπουργός Υποδομών κ. Ταχιάος. 

 

Κατά συνέπεια, τα εμβληματικά έργα για το νησί μας, η αποπεράτωση του 

Δικαστικού Μεγάρου, η επέκταση του Αερολιμένα «Όμηρος», το φράγμα Κόρης 

Γεφύρι, το δίκτυο εναέριων γραμμών ηλεκτροδότησης, η αποκατάσταση του 3ου 

Γυμνασίου Χίου και των δημοτικών σχολείων Θυμιανών και Ερυθιανής, η 

αποκατάσταση της παθολογικής κλινικής του νοσοκομείου κ.ά. δεν έχουν 

τελειωμό και ο λόγος είναι πολύ συγκεκριμένος, ανικανότητα και αδιαφάνεια. 

 

Αν στα παραπάνω προστεθεί η αναγκαιότητα παρεμβάσεων και ολοκλήρωσης άλλων 

υποδομών όπως το Τελωνείο Χίου-Πύλη Σένγκεν, η αντικατάσταση του αναξιόπιστου 

και αφερέγγυου δικτύου ηλεκτροδότησης, η καθυστερούμενη ηλεκτρική διασύνδεση 

της Χίου με το ηπειρωτικό δίκτυο ηλεκτρικής ενέργειας, η επανεκκίνηση της 
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υπεραστικής συγκοινωνίας η οποία έχει διακοπεί πάνω από 310 ημέρες αφήνοντας 

όλα τα χωριά της Βόρειας και Νότιας Χίου χωρίς οδική επικοινωνία, την διακοπή 

λειτουργίας του ΚΤΕΟ βαρέων οχημάτων που απειλεί με διακοπή χρήσης λεωφορείων, 

φορτηγών, μηχανημάτων κλπ., την καθυστέρηση στην αποζημίωση των πληγέντων 

και στην αποκατάσταση των καμένων εκτάσεων από τις διαδοχικές πυρκαγιές του 

θέρους 2025, τα προβλήματα στις λιμενικές υποδομές, ιδίως αυτή την περίοδο της 

υπολειτουργίας του αεροδρομίου, διαμορφώνεται στους πολίτες του νησιού μας η 

αίσθηση της απόλυτης εγκατάλειψής τους από το Κράτος και την Κυβέρνηση που το 

κυβερνά. 

 

Μετά τα προαναφερθέντα, 

 

Ερωτάσθε, 

 

1. Ποιοι λόγοι συνετέλεσαν για αυτή την αποτυχία σε τέτοια έκταση στα επτά χρόνια 

της διακυβέρνησής σας  και δεν έχετε ολοκληρώσει ούτε ένα από τα έργα που εσείς 

έχει χαρακτηρίσει «έργα γενιάς»; Πως χαρακτηρίζετε  τον εκτροχιασμό των 

χρονοδιαγραμμάτων εκτέλεσης των έργων και την ανικανότητα έστω και τώρα 

προσδιορισμού ακριβούς χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης έστω και ενός από τα 

αναφερόμενα τόσο κρίσιμα έργα για την ανάπτυξη και την ασφάλεια αυτού του τόσο 

εθνικά σημαντικού νησιού; Αισθάνεσθε την ανάγκη να απολογηθείτε για αυτή την 

πολύχρονη ταλαιπωρία των κατοίκων; 

 

2. Με ποιο τρόπο θα επιτύχετε αποτελεσματική επίβλεψη και ταχεία εκπλήρωση των 

συμβατικών υποχρεώσεων των αναδόχων για να παραδώσετε επιτέλους στους 

κατοίκους της Χίου τα έργα που αναλάβατε ως κυβέρνηση την υποχρέωση να 

εκτελέσετε για την ανάπτυξη και την ασφάλεια του ακριτικού νησιού;   

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Σταύρος Γ. Μιχαηλίδης 

 




